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Верны ли следующие суждения о рыночной экономике?
А. В основе рыночной экономики лежит принцип свободы экономической деятельности.
Б. К условиям существования рыночной экономики относится государственная собственность на факторы производства.
1) верно только А
2) верно только Б
3) верны оба суждения
4)оба суждения неверны
 
На уроке обществознания учитель рассказывал о видах налогов. Сравните прямые и косвенные налоги. Выберите и запишите в первую колонку таблицы порядковые номера черт сходства, а во вторую колонку – порядковые номера черт отличия.
1)поступают в государственный бюджет
2)включены в цену товара (услуги)
3)взимаются с граждан и фирм
4)представлены акцизами, таможенными пошлинами
Ответ : 1324

Верны ли следующие суждения о собственности?
А. Владельцы акций предприятия не являются собственниками этого предприятия, а только получают право на ежегодные дивиденды.
Б. Кооперативная собственность связана с трудовым участием собственников.
1)верно только А
2)верно только Б
3)верны оба суждения
4)оба суждения неверны

В странах с рыночной экономикой
1)производитель самостоятельно определяет, что и сколько производить
2)государство устанавливает размер заработной платы работникам
3)министерство финансов распоряжается прибылью предприятий
4)каждый гражданин обязан трудиться на каком-либо предприятии

Полина работает продавцом в магазине одежды. Её заработок зависит от того, сколько и каких вещей она продаст. Такой тип заработной платы называют
1)окладом
2)бонусом
3)премией
4)сдельным

Какой из приведённых ниже налогов является прямым?
1)с продаж
2)на добавленную стоимость
3)таможенная пошлина
4)на доходы физически лиц

Что отличает рыночную экономику от других типов экономических систем?
1)преобладание государственной формы собственности
2)государственное регулирование хозяйственной деятельности
3)установление цен в результате баланса спроса и предложения
4)централизованное распределение факторов производства
 
Собирая первоклассника в школу, родители потратили 2000 рублей на форму и портфель. Какую функцию денег иллюстрирует этот пример?
1)мировые деньги
2)средство обращения
3)средство накопления
4)мера стоимости

Гражданин В. получил в банке кредит, на который открыл салон красоты. Он вложил собственные сбережения в рекламную кампанию салона. В первые годы салон не приносил прибыли, но затем стал весьма доходным. Какое экономическое явление отразилось в данном факте?
1)предпринимательство
2)конкуренция
3)торговля
4)инфляция
 
Цена праздничной открытки 25 рублей. Какую функцию денег иллюстрирует этот пример?
1)средство обращения
2)мера стоимости товара
3)средство накопления
4)мировые деньги

Спрос потребителя определяется
1)издержками на производство товаров
2)ограниченностью ресурсов
3)традициями и предпочтениями
4)формой организации производства
 
Верны ли следующие суждения о предпринимательской деятельности?
А.Сократить затраты на производство продукции предприниматель может за счет нахождения новых поставщиков. 
Б.Цель предпринимательской деятельности  – получение максимальной прибыли.
1)верно только А
2)верно только Б
3)верны оба суждения
4)оба суждения неверны

Верны ли следующие суждения о деньгах?
А.Деньги играют роль всеобщего эквивалента стоимости всех остальных благ.
Б.Деньги могут обмениваться на любой другой товар, облегчая связь между производителями товара.
1)верно только А
2)верно только Б
3)верны оба суждения
4)оба суждения неверны

Какое экономическое явление отражается в следующем описании А. Смита: «Фермер не пытается сделать сам ни одежду, ни обувь, а прибегает к услугам других производителей»?
1)приватизация
2)специализация
3)конкуренция
4)национализация

В государстве Z хозяйственная деятельность основывается на экономической свободе производителя. Это характерно для экономической системы
1)распределительной
2)рыночной
3)традиционной
4)централизованной

Верны ли следующие суждения об экономических благах?
А. Экономические блага специально производятся для удовлетворения потребностей отдельных людей и общества в целом.
Б. Ограниченность экономических благ заставляет людей рационально хозяйствовать и делать экономический выбор.
1)верно только А
2)верно только Б
3)верны оба суждения
4)оба суждения неверны

Верны ли следующие суждения об ограниченности ресурсов?
А. Проблема ограниченности ресурсов проявляется только в условиях рыночной экономической системы.
Б. Ограниченность ресурсов порождает проблему экономического выбора.
1)верно только А
2)верно только Б
3)верны оба суждения
4)оба суждения неверны
 
Слово «экономика» употребляется в различных значениях. Какой из примеров иллюстрирует экономику как хозяйство?
1)изучение рынка недвижимости
2)производство новой модели автомобиля
3)прогнозирование спроса на товары
4)выявление законов развития рынка

К какому виду экономической деятельности относится продажа автомобилей  в автосалоне?
1)производству
2)распределению
3)обмену
4)потреблению

Иван является владельцем предприятия. Для увеличения прибыли он установил новое оборудование. В данной ситуации он проявил себя, прежде всего, как
1)потребитель
2)покупатель
3)разработчик
4)предприниматель

Члены племени У обрабатывают землю, выращивают полезные растения, приручили животных. Есть у них и искусные ремесленники. К какому типу относится хозяйство племени?
1)производящему
2)рыночному
3)командному
4)присваивающему

Государство в условиях рыночной экономики выполняет различные функции. Так, оно является производителем общественных благ. Проявлением данной функции служит
1)строительство автомобильной трассы федерального значения
2)принятие необходимых предпринимателям законов
3)проведение антиинфляционной политики
4)осуществление налогообложения предприятий

В стране Z был проведён ряд реформ, в результате которых был осуществлён переход от командной экономики к рыночной. Сравните эти два типа экономических систем. Выберите и запишите в первую колонку таблицы порядковые номера черт сходства, а во вторую колонку – порядковые номера черт отличия.
1)производство товаров и услуг
2)конкуренция товаропроизводителей
3)преобладание государственной собственности
4)решение проблемы ограниченности ресурсов
Ответ   1423

В рыночной экономике
1)все решения по вопросам производства принимаются центральными органами управления экономикой
2)принимаются государственные планы, обязательные для производителей
3)решение о том, что производить, принимает производитель
4)спрос регулируется карточками, талонами, списками льготников
 
В стране Z предприятия самостоятельно решают, что и сколько производить, ориентируясь на поведение и пристрастия потребителей. К какому типу хозяйственных систем можно отнести экономику страны Z?
1)плановому
2)командному
3)рыночному
4)традиционному

Верны ли следующие суждения о понятии собственности?
А.Собственность является имущественным отношением.
Б.Собственность выражается исключительно во владении собственником принадлежащей ему вещью.
1)верно только А
2)верно только Б
3)верны оба суждения
4)оба суждения неверны

Анна Сергеевна получила зарплату и отложила некоторую часть на покупку мобильного телефона. Какую функцию денег иллюстрирует этот пример?
1)мера стоимости
2)средство накопления
3)средство обращения
4)средство учёта
 Процесс создания благ, необходимых для нормальной жизнедеятельности людей и общества в целом, называют
1)конкуренцией
2)рыночным механизмом
3)предложением
4)производством
 
Верны ли следующие суждения о роли государства в условиях рыночной экономики?
А. Государство в условиях рынка является основным собственником факторов производства.
Б. Государство в условиях рынка осуществляет централизованное распределение товаров и услуг.
1)верно только А
2)верно только Б
3)верны оба суждения
4)оба суждения неверны

Верны ли следующие суждения о деньгах?
А. Деньги выполняют функцию средства накопления.
Б. Деньги используются во внешнеторговых и в международных финансовых операциях.
1)верно только А
2)верно только Б
3)верны оба суждения
4)оба суждения неверны

Гражданин П. много лет проживает в трёхкомнатной квартире, в которой ранее жили его родители. Какая дополнительная информация позволит сделать вывод о том, что эта квартира является его собственностью?
1)Гражданин произвёл в квартире дорогой ремонт.
2)Гражданин имеет право продать эту квартиру.
3)Гражданин зарегистрирован в этой квартире.
4)Вместе с гражданином в этой квартире проживает его семья.

Прочитайте приведённый текст, каждое положение которого отмечено буквой. 
(А) Несправедливо платить одинаковую зарплату людям, работающим с разной производительностью. (Б) На некоторых фирмах сохраняется уравнительный подход к оплате труда. (В) При установлении зарплаты и премиальных выплат работодателю полезно было бы учитывать старательность работников, их отношение к делу.
Определите, какие положения текста     1)            отражают факты   2) мнения
Ответ  112
Инна, заплатив 500 рублей, приобрела билеты на театральную премьеру. Какая функция денег проявилась в данном примере?
1)мера стоимости
2)средство обращения
3)средство накопления
4)мировые деньги
 Налог, включённый в стоимость товара, называется
1)акцизом
2)тарифом
3)пошлиной
4)санкцией
Учащийся 8 класса сделал на уроке сообщение о наиболее востребованных товарах и услугах, представленных на местном потребительском рынке. Сравните эти два вида экономического продукта. 
Выберите и запишите в первую колонку таблицы порядковые номера черт сходства, а во вторую колонку – порядковые номера черт отличия.
1)результат хозяйственной деятельности
2)блага в вещественной форме
3)блага в форме деятельности
4)обмен осуществляется через куплю-продажу
Ответ 1423
Установите соответствие между видами ресурсов и факторами производства: к каждому элементу, данному в первом столбце, подберите элемент из второго столбца.
ВИДЫ РЕСУРСОВ
А)здание завода
Б)полезные ископаемые
В)станки и оборудование
Г)стройматериалы
Д)работники
ФАКТОРЫ ПРОИЗВОДСТВА
1)земля
2)капитал
3)труд
Ответ  21223

Верны ли следующие суждения о рыночной экономике?
А. В основе рыночной экономики лежит право частной собственности.
Б. В условиях рыночной экономики государство планирует объёмы выпускаемой предприятиями продукции.
1)верно только А
2)верно только Б
3)верны оба суждения
4)оба суждения неверны

К основным факторам (ресурсам) производства относится
1)спрос
2)конкуренция
3)товар
4)труд

Правительство страны Z провело реформы, в результате которых был осуществлен переход от командной экономики к рыночной. Сравните два типа экономических систем, упомянутых в условии задания. Выберите и запишите в первую колонку таблицы порядковые номера черт сходства, а во вторую колонку – порядковые номера черт отличия.
1)конкуренция товаропроизводителей
2)господство государственной собственности
3)решение проблемы ограниченности ресурсов
4)производство товаров и услуг
Ответ   3412

Конечный результат хозяйственной деятельности, выраженный в сумме, на которую полученная выручка превышает затраты на производство и реализацию товара, – это
1)цена
2)спрос
3)предложение
4)прибыль

Верны ли следующие суждения о прибыли?
А. Ориентиром в производстве товара для предпринимателя является получение прибыли.
Б . Сумма, на которую выручка от продажи товара превышает затраты на его производство, называется прибылью.
1)верно только А
2)верно только Б
3)верны оба суждения
4)оба суждения неверны

Предприятие выпускает и распространяет среди своих работников ценные бумаги, дающие право на получение дивидендов по итогам года.
Какой из перечисленных ниже признаков характеризует форму собственности данного предприятия?
1)предприятие находится в индивидуальной частной собственности
2)работники предприятия являются сособственниками-акционерами
3)собственником предприятия выступает государство
4)предприятие имеет льготы по налогу на прибыль

Верны ли следующие суждения о конкуренции?
А.В командной экономической системе нет конкурентной борьбы.
Б.Конкурентная борьба является главным признаком традиционной экономики.
1)верно только А
2)верно только Б
3)верны оба суждения
4)оба суждения неверны

Верны ли следующие суждения о спросе как одном из элементов рыночного механизма?
На формирование спроса влияют 
А. доходы потребителей, цены на аналогичные товары фирм-конкурентов.
Б. культурные традиции и религиозные нормы, общая экономическая ситуация в стране.
1)верно только А
2)верно только Б
3)верны оба суждения
4)оба суждения неверны

Работники предприятия, владеющие его ценными бумагами, по итогам года в зависимости от прибыли предприятия получают дивиденды. В какой собственности находится это предприятие?
1)индивидуальной частной
2)кооперативной
3)государственной
4)акционерной

13-процентный налог взимается с доходов физических лиц (граждан). Объектом налога является
1)налогоплательщик
2)заработная плата
3)фирма
4)налоговая служба

Что из перечисленного ниже является услугой?
1)школьный учебник
2)мобильный телефон
3)городской автобус
4)стрижка волос

Верны ли следующие суждения о разделении труда?
А. Разделение труда связано с требованиями к профессиональным качествам работников.
Б. Разделение труда позволяет сэкономить время на производство единицы продукции.
1)верно только А
2)верно только Б
3)верны оба суждения
4)оба суждения неверны

Вера хотела заранее подготовиться к летнему сезону, купив несколько пар летней обуви ранней весной. Но она обнаружила, что в магазинах пока нет летней обуви из новых коллекций. С каким экономическим явлением столкнулась девушка?
1)монополизация экономики
2)сезонность предложения
3)конкуренция товаропроизводителей
4)возросший спрос

Что отличает традиционную экономику от других типов экономических систем?
1)преобладание частной собственности на средства производства
2)регулирование производства при помощи обычаев
3)процветание общественно-полезного производства 
4)централизованное ценообразование

Какой из примеров иллюстрирует понятие «предпринимательская деятельность»?
1)К. получил ссуду в банке на покупку автомобиля
2)С. участвовал в социологическом опросе
3)Н. покупает товары на рынке
4)М. дает частные уроки по физике

Цена коробки конфет – 100 рублей. Какую функцию денег иллюстрирует этот пример?
1)мировые деньги
2)средство обращения
3)средство накопления
4)мера стоимости товара

Прочитайте приведённый текст, каждое положение которого отмечено буквой.
(А)Экономисты определяют предпринимательство как инициативную, самостоятельную деятельность, осуществляемую на свой риск и направленную на получение прибыли. (Б)Вряд ли нужно сочувствовать всем разорившимся предпринимателям. (В)Их необоснованный риск не может вызывать одобрение.
Ответ  121

Верны ли следующие суждения о налогах?
А. Налоги составляют доходную часть государственного бюджета.
Б. Прямые налоги, в отличие от косвенных, обязательны для уплаты.
1)верно только А
2)верно только Б
3)верны оба суждения
4)оба суждения неверны
 
К какому виду экономической деятельности относится приготовление обедов в школьной столовой?
1)производству
2)распределению
3)обмену
4)потреблению

Установите соответствие между признаками и типами экономических систем: к каждому элементу, данному в первом столбце, подберите элемент из второго столбца.
ПРИЗНАКИ
А)государство определяет количество производимой продукции
Б)многообразие форм собственности
В)директивное распределение производственных ресурсов
Г)цены определяются соотношением спроса и предложения
Д)производитель свободен в принятии решений
ТИПЫ ЭКОНОМИЧЕСКИХ СИСТЕМ
1)рыночная              2)командная (плановая)
Ответ   21211

Верны ли следующие суждения о рыночной экономике?
А. Для рыночной экономики характерно многообразие форм собственности.
Б. Только спрос в рыночной экономике определяет рыночную цену товара.
1)верно только А
2)верно только Б
3)верны оба суждения
4)оба суждения неверны

??   К. пришло уведомление из налоговой инспекции о необходимости выплатить налог с гонорара, полученного им от издания книги. О каком виде налога идёт речь?
1)о налоге на доходы физических лиц
2)о налоге на добавленную стоимость
3)об акцизе
4)о налоге на имущество

Верны ли следующие суждения о соотношении спроса и предложения в рыночной экономике?
А.При недостатке на рынке определенного товара, на него, как правило, повышается цена.
Б.Товары первой необходимости имеют устойчивый спрос даже при завышенных ценах на них.
1)верно только А
2)верно только Б
3)верны оба суждения
4)оба суждения неверны

Какой из приведённых ниже налогов является косвенным?
1)на доходы физических лиц
2)на добавленную стоимость
3)транспортный налог
4)на недвижимость

На уроке обществознания рассматривались различные экономические системы. Сравните плановую и рыночную экономические системы. Выберите и запишите в первую колонку таблицы порядковые номера черт сходства, а во вторую колонку – порядковые номера черт отличия.
1)решение проблемы использования ограниченных ресурсов
2)централизованное распределение материальных благ
3)господство государственной собственности
4)стремление повысить эффективность использования основных факторов производства
Ответ   1423

Ирина работает продавцом в магазине одежды. Её заработок зависит от того, сколько и каких вещей она продаст. Такой тип заработной платы называют
1)сдельным
2)окладом
3)премией
4)бонусом
Несколько регионов мира, производящих сахар, оказались в зоне ливневых дождей, от которых серьёзно пострадал урожай. Какое изменение может в связи с этим произойти на рынке сахара?
1)снизится спрос на сахар
2)улучшится качество сахара
3)сократится предложение сахара
4)возрастёт количество фирм, использующих сахар

Работники фирмы «Ивушка» являются её собственниками. Какая дополнительная информация позволит сделать вывод о том, что «Ивушка» – акционерное предприятие?
1)Фирма взяла в банке кредит на развитие производства.
2)Работники получают дивиденды от имеющихся у них ценных бумаг предприятия.
3)Доходы распределяются между работниками.
4)Предприятие вовремя уплачивает налоги.

Верны ли следующие суждения о деньгах?
А. Деньги – это всеобщий эквивалент стоимости товаров и услуг.
Б. Деньги являются средством осуществления расчётов при обмене благами.
1)верно только А
2)верно только Б
3)верны оба суждения
4)оба суждения неверны

Верны ли следующие суждения о рыночной экономике?
А. В основе рыночной экономики лежит принцип свободы экономической деятельности.
Б. В основе рыночной экономики лежит государственная собственность на факторы производства.
1)верно только А
2)верно только Б
3)верны оба суждения
4)оба суждения неверны

В приведенном списке указаны черты сходства командной и рыночной экономики и отличия командной экономики от рыночной. Выберите и запишите в первую колонку таблицы порядковые номера черт сходства, а во вторую колонку – порядковые номера черт отличия.
1)производство товаров и услуг
2)государственное регулирование производства
3)разделение труда на предприятиях
4)централизованное ценообразование
Ответ   1324

Установите соответствие между признаками и типами экономических систем, к которым они относятся: к каждому элементу, данному в первом столбце, подберите элемент из второго столбца.
ПРИЗНАКИ
А)свободная конкуренция
Б)цены на товары определяют спрос и предложение
В)государство директивно руководит экономикой
Г)преобладает натуральное хозяйство
Д)решение основных вопросов экономики  с помощью обычаев, хозяйственного опыта предков
ТИПЫ ЭКОНОМИЧЕСКИХ СИСТЕМ
1)рыночная                                  2)традиционная                3)плановая
Ответ  11322
В приведенном списке указаны черты сходства рыночной и командной экономики и отличия рыночной экономики от командной. Выберите и запишите в первую колонку таблицы порядковые номера черт сходства, а во вторую колонку – порядковые номера черт отличия.
1)господство частной формы собственности
2)решение проблемы ограниченности ресурсов
3)производство товаров и услуг
4)конкуренция товаропроизводителей
Ответ  2314

В рыночной экономике
1)вопрос о том, что производить, решается органами государственного  управления
2)цена на товары определяется соотношением спроса и предложения
3)государственный план определяет, сколько производить определённой продукции
4)спрос регулируется карточками, талонами, списками льготников

Верны ли следующие суждения о роли государства в рыночной экономике?
А. Государство регулирует рынок при помощи системы правовых норм.
Б. Государство в условиях рынка планирует количество производимых товаров.
1)верно только А
2)верно только Б
3)верны оба суждения
4)оба суждения неверны

Обязательные, преимущественно невозвратные платежи в пользу государства, осуществляемые в порядке, определённом законом, называют
1)дивидендами
2)процентами
[bookmark: _GoBack]3)налогами
4)прибылью

В рыночной экономике
1)вопрос о том, что производить, решается правительством
2)государственный план определяет, сколько какой продукции производить 
3)отсутствуют механизмы влияния на формирование потребительского спроса
4)цена на товары определяется соотношением спроса и предложения

Цены в условиях рыночной экономики формируются под воздействием
1)формы государственного правления
2)уровня политической культуры общества
3)спроса и предложения
4)нравственных представлений

Ресурсы, необходимые для поддержания жизнедеятельности и развития человека, предприятия (фирмы) и общества в целом, называют
1)экономическими благами
2)издержками производства
3)экономическими способностями
4)производственными технологиями
 
Прочитайте приведённый ниже текст, каждое положение которого отмечено буквой.
(А) В ходе социологического опроса было установлено, что 64% работающих респондентов знают, как повысить производительность труда сотрудников своей организации. (Б) Отрадно, что многие из них делятся своими мыслями с коллегами и с руководством. (В) Важно, что примерно треть всех предложений были восприняты и реализованы руководством.


Верны ли следующие суждения о торговле?
А. Оптовая торговля предполагает продажу крупных партий товаров.
Б. Розничная торговля может осуществляться через торговые автоматы и по каталогам.
1)верно только А
2)верно только Б
3)верны оба суждения
4)оба суждения неверны

Государство в условиях рыночной экономики выполняет различные функции. Что из приведённого ниже относится к производству общественных благ?
1)открытие новых муниципальных школ
2)принятие новых законов
3)проведение антиинфляционной политики
4)осуществление налогообложения предприятий

Что отличает предпринимательскую деятельность?
1)обязательное использование труда наёмных работников
2)направленность на получение прибыли
3)требование профессиональной подготовки участников
4)регулирование законодательством

Обязательные, невозвратные платежи в пользу государства, осуществляемые гражданами и фирмами в определённом законом порядке, называют
1)рентой
2)налогами
3)дивидендами
4)затратами

Иван Петрович получил зарплату и отложил некоторую сумму на летний отдых. Какую функцию денег иллюстрирует этот пример?
1)мировые деньги
2)мера стоимости товара
3)средство накопления
4)средство обращения

Инна купив в магазине коробку конфет, пакет молока и пачку чая, потратила 400 рублей. Какую функцию денег иллюстрирует этот пример?
1)мировые деньги
2)средство обращения
3)средство накопления
4)мера стоимости товара

Рыночная экономика, в отличие от командной,
1)обеспечивает полную занятость
2)порождает товарный дефицит
3)исключает спады производства
4)предполагает свободу предпринимательства

Существует несколько значений понятия «экономика». Что из перечисленного иллюстрирует экономику как науку?
1)оказание населению банковских услуг
2)изучение роли государства  в экономике
3)продажа продукции фермерских хозяйств
4)продажа акций предприятий на бирже

Установите соответствие между признаками и типами экономических систем: к каждому элементу, данному в первом столбце, подберите элемент из второго столбца.
ПРИЗНАКИ
А)свобода хозяйственной деятельности производителей
Б)государственная собственность на землю, промышленные предприятия
В)натуральный обмен продуктами труда
Г)решение основных вопросов экономики с помощью обычаев
Д)административные методы управления экономикой
ТИПЫ ЭКОНОМИЧЕСКИХ СИСТЕМ
1)традиционная  2)командная 3)рыночная

Ирина Петровна приобрела недвижимость за городом. Как иначе она может сохранить свои сбережения от обесценивания в условиях высокой инфляции?
1)купить ценные бумаги процветающего предприятия
2)хранить сбережения в банковской ячейке
3)предоставить беспроцентный заём другу
4)приобрести товары первой необходимости

Марина получила зарплату и 1000 рублей потратила на продукты. Какую функцию денег иллюстрирует этот пример?
1)средство обращения
2)средство накопления
3)мера стоимости
4)мировые деньги

Одной из функций государства в условиях рынка является перераспределение части доходов. Что служит проявлением этой функции?
1)выплата пенсий и социальных пособий
2)принятие поправок к Гражданскому кодексу
3)финансирование строительства автодорог
4)установление государственных стандартов качества товаров

Установите соответствие между признаками и типами экономических систем: к каждому элементу, данному в первом столбце, подберите элемент из второго столбца.
ПРИЗНАКИ
А)государственная собственность на землю и все промышленные предприятия
Б)свобода предпринимательства
В)натуральный обмен продуктами труда
Г)административные методы управления экономикой
Д)решение основных вопросов экономики 
 с помощью обычаев, хозяйственного опыта предков
ТИПЫ ЭКОНОМИЧЕСКИХ СИСТЕМ
1)традиционна 2)командная 3)рыночная

Существуют различные значения понятия «экономика». Экономику в значении «хозяйство» иллюстрирует
1)производство и распределение материальных благ и услуг 
2)объяснение факторов, влияющих на снижение курса национальной валюты
3)исследование причин экономического спада
4)разработка перспективных моделей развития производства

Верны ли следующие суждения об ограниченности ресурсов?
А. Проблема ограниченности ресурсов проявляется только в условиях рыночной экономической системы.
Б. Проблема ограниченности экономических ресурсов полностью разрешена совместными усилиями развитых стран.
1)верно только А
2)верно только Б
3)верны оба суждения
4)оба суждения неверны

Марина работает официанткой в кафе. Владелец кафе выплачивает ей установленный ежемесячный размер заработной платы, который может корректироваться с учётом отработанного времени. Как называется такая форма (тип) оплаты труда?
1)повременная
2)сдельная
3)премиальная
4)бонус

Какой признак характеризует командную экономическую систему?
1)многообразие форм собственности
2)преобладание сельского хозяйства
3)централизованное ценообразование
4)свобода предпринимательской деятельности
 
Установите соответствие между признаками и типами экономических систем: к каждому элементу, данному в первом столбце, подберите элемент из второго столбца.
ПРИЗНАКИ
А)свободный выбор потребителя
Б)конкуренция производителей и продавцов товаров и услуг
В)директивное планирование производства
Г)преобладание государственной собственности
Д)централизованное распределение ресурсов
ТИПЫ ЭКОНОМИЧЕСКИХ СИСТЕМ
1)рыночная     2)командная

Систему взаимодействия покупателей и продавцов для совершения ими сделок купли-продажи товаров и услуг называют
1)рынком
2)спросом
3)предложением
4)производством
 
Цена торта – 350 рублей. Какая функция денег проявляется в данном факте?
1)средство обращения
2)средство накопления
3)мера стоимости
4)мировые деньги

Прочитайте приведённый текст, каждое положение которого отмечено буквой. 
(А) Согласно международному исследованию, в период с 1990 г. по 
 2003 г. число предпринимателей возросло. (Б) Из 2,4 млрд человек экономически активного населения 300 млн предпринимателей создали 192 млн новых компаний. (В) Судя по всему, именно представители малого и среднего бизнеса обеспечивают львиную долю экономического роста многих стран.
Определите, какие положения текста
1)отражают факты 2)выражают мнения

Верны ли следующие суждения об экономических ресурсах?
А. Экономическая деятельность происходит в условиях ограниченности экономических ресурсов.
Б. Общество стремится найти оптимальные пути распределения и использования ограниченных ресурсов.
1)верно только А
2)верно только Б
3)верны оба суждения
4)оба суждения неверны
